

Výklad řídicího, národního orgánu a národního koordinátora k správnému zatřídění příjmů a výdajů souvisejících s transfery poskytovanými ze státního rozpočtu z hlediska transferového, nástrojového a prostorového. Výklad se týká příjemců transferu, konkrétně krajů, obcí a dobrovolných svazků obcí, kteří jsou povinni třídít příjmy z přeshraničních programů, a programů nadnárodní a meziregionální spolupráce a související výdaje podle účelového znaku, nástroje a prostorové jednotky od okamžiku obdržení rozhodnutí o poskytnutí dotace.

Nástroj programu:

151 Programy přeshraniční spolupráce INTERREG VI-A 2021+

151 – pod tímto nástrojem budou zatříděny peněžní prostředky z příspěvku Unie (příjmy i výdaje), peněžní prostředky ze státního rozpočtu (příjmy i výdaje) a peněžní prostředky z vlastních zdrojů příjemce v rámci povinného spolufinancování bez uvedení účelového znaku (výdaje)

Prostorová jednotka:

5 – peněžní prostředky z příspěvku Unie (příjmy i výdaje)

1 – peněžní prostředky ze státního rozpočtu (příjmy i výdaje)

1 – peněžní prostředky z vlastních zdrojů příjemce v rámci povinného spolufinancování bez uvedení účelového znaku (výdaje)

Účelové znaky:

Poskytnutí dotace na spolufinancování ze státního rozpočtu:

účelový znak se použije ve všech pěti přeshraničních programech a programech nadnárodní a meziregionální spolupráce každý český projektový partner, který si ve schválené projektové žádosti požádá o dotaci ze státního rozpočtu a jemuž bude následně vydáno Rozhodnutí o spolufinancování projektu ze státního rozpočtu. Účelové znaky jsou tyto:

17086 Programy Evropské územní spolupráce 2021+ - NIV – SR

17520 Programy Evropské územní spolupráce 2021+ - IV – SR

Poskytnutí dotace ze strukturálních fondů:

účelový znak použije pouze český vedoucí partner projektu v rámci přeshraničního programu ČR-Polsko. Účelový znak bude navázán na celou hodnotu prostředků strukturálních fondů schválenou pro projekt, tzn. i pro prostředky, které bude vedoucí partner poskytovat projektovým partnerům (včetně polských). Projektoví partneři již účelové znaky používat nebudou. Účelové znaky jsou tyto:

95113 neinvestice Program přeshraniční spolupráce ČR – Polsko – NIV

95823 investice Program přeshraniční spolupráce ČR – Polsko – IV

Příjmy a související výdaje v rámci nepřímých výdajů jsou vždy z hlediska rozpočtové skladby zatříděny jako neinvestiční transfery, tedy pod účelovými znaky 17086 (státní rozpočet) a případně 95113 (příspěvek Unie, pouze u programu ČR – Polsko).

Příjemci transferů poskytnutých z programu (kraje, obce, dobrovolné svazky obcí) jsou podle §29 vyhlášky č. 412/2021 Sb., o rozpočtové skladbě, ve znění pozdějších předpisů povinni příjmy z těchto transferů a výdaje, které jsou těmito transfery kryté, třídít podle účelového znaku (proto např. nezpůsobilé výdaje nejsou tříděny podle účelového znaku).

Obce, kraje nebo svazky obcí jako příjemci dotace („koneční uživatelé“) v rámci Fondu malých projektů nebudou účelové znaky používat v žádném z pěti programů přeshraniční spolupráce. V tomto případě MMR nevystupuje vůči příjemci (konečnému uživateli), který čerpá prostředky v rámci Fondu malých projektů, jako poskytovatel dotace.

Závěrečná ustanovení

Dále příjemcům doporučujeme seznámení se s dokumenty k účetnímu a rozpočtovému zachycení transferů, včetně zjednodušené metody vykazování, které jsou publikované na webových stránkách Ministerstva financí.

Jedná se o:

- Rozpočtové zatřídění dotací poskytovaných na úhradu paušálních výdajů, odkaz viz níže:
https://www.mfcr.cz/assets/attachments/2024-06-10_-Rozpocetove-zatrideni-dotaci-poskytovanych-na-uhradu-pausalnich-vydaju.pdf
- Metodická podpora k vykazování účelových znaků v Části IX. Finančního výkazu FIN 2-12 M, odkaz viz níže:
<https://www.mfcr.cz/cs/rozpocetova-politika/uzemni-rozpocety/legislativa-a-metodicka-podpora-uzemnich-rozpocetu/2022/metodicka-podpora-k-vykazovani-ucelovych-48791>
- Prezentace z pracovního setkání se zástupci krajů k zjednodušené metodě vykazování projektů, odkaz viz níže:
<https://www.mfcr.cz/cs/rozpocetova-politika/uzemni-rozpocety/legislativa-a-metodicka-podpora-uzemnich-rozpocetu/2023/prezentace-z-pracovniho-setkani-se-zastupci-kraju-52141>
- Metodický pokyn k části XI. a XII. výkazu FIN 2-12 M, odkaz viz níže:
<https://www.mfcr.cz/cs/rozpocetova-politika/uzemni-rozpocety/zpravy-mf-pro-obce-a-kraje/2020/zpravy-mf-cislo-3-2020-40082>
- Pokyn k postupu podle vyhlášky MF č. 412/2021 Sb., o rozpočtové skladbě, odkaz viz níže:
<https://www.mfcr.cz/cs/rozpocetova-politika/statni-rozpocet/legislativa-statniho-rozpocetu/2024/pokyn-k-postupu-podle-vyhlasky-mf-c-412-2021-sb-o-55347>
- Metodická pomůcka k transferům, odkaz viz níže:
<https://www.mfcr.cz/cs/dane-a-ucetnictvi/ucetnictvi-a-ucetnictvi-statu/ucetni-reforma-verejnych-financi-ucetnic/metodicka-podpora/metodicke-pomucky/2022/metodicka-pomucka-k-transferum-46457>